

六月二十一日

读经：箴言 21；徒 22-24

保罗一行到达耶路撒冷，第二天跟雅各和长老们见面交通，然后听从雅各所说的带着四位弟兄去圣殿行洁净礼，七日将完，却被众人在圣殿中拿住殴打，后罗马千夫长吕西亚带兵平息骚乱，从众人手中把保罗抢出来。保罗还是趁着这个机会，把自己得救的见证讲给众人听，无奈众人还是拒绝之。

千夫长把保罗带到营楼里，正准备拷问，得知保罗原来是罗马公民，为自己的鲁莽行径感到害怕。第二天他把保罗带到犹太公会，想弄明白保罗到底是什么人，为什么会引发那么大的骚乱，被众人那么恨恶。结果不到几句话，又引起公会大大的分裂和争吵。千夫长只得把保罗又从众人中抢出来。

常听说一句话，说“宗教都是引人为善，殊途同归”。我想读着这几章圣经就足以证明这句话是大错特错的。保罗没有信主前，是一个热心的宗教徒，他也了解如今这些吵着闹着要除掉他的众人，那些起誓要杀他的人，乃是“**按着我们祖宗严紧的律法受教，热心侍奉神**”的，但作为最热心的宗教徒，从心里发出的，是恨；所行的，是杀害；造成的，是分裂。这“引人为善，殊途同归”的话，从何而来呢！宗教是出于人，属世界的；唯有救恩是出于神，属天的。

只是不管人如何筹算，神才是那位掌权的，人的谋算在神面前总显为愚钝。保罗的外甥得知犹太人要杀害保罗的阴谋，马上通知了千夫长。我想对千夫长来说，也正好是一个甩掉“烫手芋头”的机会，连夜马上把他手下的人派了将近一半出去把扫罗护送到在凯撒利亚的巡抚腓力斯那里。

五天之后，大祭司和几个长老，还特别请了一个辩士来到巡抚面前告扫罗，但是所告的都是不实之言，只是保罗又抓住机会宣告主的死而复活。巡抚曾经听过福音，不仅听过，圣经上说他是“**详细晓得这道**”。只是非常可惜，他是一个心怀二意的人，一方面他心里喜欢听这道，他知道这不止是一个“道理”，乃是带着生命能力的，但是另一方面，他心依然贪恋世上的物质享受，并不愿意面对自己的罪并思考其结局，因此当“**保罗讲论公义、节制和将来的审判。腓力斯甚觉恐惧**”，就掩耳不听了。

两年之久，腓力斯终究还是跟救恩擦肩而过，心怀二意的人，“**不要想从主那里得什么**”。这是何等深刻的教训！